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EXL

Soit / une fonction définie sur R etk un réel tel que :

(‘v’(ty GIRZ) ,f (x)- f(y|<k|’f )’

Montrer que f est continue sur R .

e
A

Soit / une fonction numérique continue sur[O; l]tellc

que /(0)= /(1)
Pour tout entier 7 > 2, on considére la fonction /, dé-

, I o 3
finie qur[() l ——Upar: E (\) = f (.\' + —]—j (r)

n-| . (A
1) Calculerz,/,, —)-

=0 \N

2) Montrer que:: (Hx,, € ]O;l[) 1

£22:
.———-_~

calculer les limites suivantes :

limm—th2+ : lim \/31 x —\/x -

iree X——0
31‘1"1, lim 3

lm.————_—___— ’

lxaz"x—-l“l r—»+=o4/x+ /

lim — J— <Y lim 3
x-’*’-‘\/;:g \/_ x-H-aozg (X—])J _{/}'

XY

Discuter suivant les valeurs des parameétres réels a,

b,cet m 'existence et la valeur des limites :

Iim (\/x3 +ax’ +bx+c +mxvx+ 2)
X=r 4+
[Im (\/x X +x+1+ mx)

X=» 4+

. les limites et la continuité | prof : zakaria bouicha
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On considére la fonction £ déf;

f(x) = xArctan H\

£(0)=0

1) Etudier la continuité de fen(.

2) Etudier la parité de la fonction f.

3)a)- Montrer que pour tout xy € R *

n X
f(x):ix-EAfClﬂnx

2
b)- En déduire une expression simple de f( )

X )surky

(On pourra poserx = tan o aveca e :|_ 4 1{
»2 )

4) On considére dans R" I'équation Suivante -

(E): Arctan X +x+x iy
X 12

a)- Montrer que : (E)¢:> /(f) Si X
12

b)- En déduire les solutions de 'équation ( E),

1) Montrer que la fonction f est continue surR" .

2) Montrer que f est strictement décroissante surR"

3) En déduire que f réalise une bijection de R™ surun

intervalle J a déterminer.

4) Déterminer ' (x) pour toutx € J .




) On consideére la fonction g définie sur l'intervalle

15
— .E.f. = 4|1 + -2
1"[4 2["” 8(%) ey

Tt 0e s inter
Montrer que g réalise une bijection de / surunin |

-
valle J & déterminer puis calculer g™ (x) pour X €:

EXF

".Q"i —

- - " - —

1) Simplifier les expressions SUlvanteg .

A = Arctan2 + Arctan%

B = Arctan (l - \[2_) ~ Arctan (l i \5) .-;_3

2) Etablir les égalités suivantes -

Arctan—+ Arctan— ~ 7
2 3 4
|
Arctan — + Arctan l + Arctanl .
4Arctan l — Arctan L -]
239 4
3) Onpose: a =2Arctan (%) Arctan (l)
-
T
a) Vérifier que 0 < o < 3

b) Calculer tan ¢ puis en déduire la valeyr deq.

\5(/53‘; ob 1T o6F o 62

; 6) lim (¢-x°)
X=>+0 ::’88 x—8
Ux' +x-3 x'4+x=3
7) Tm ——— -~ ; 8) lim
X =+ Sx X—>—a0 X
;‘/ - 4 4
9) lim X+ 2 Q/; . x+1 \/;

.3 10) lim X/x
X=p 4 4/-_ = 3’x +1 i e \/3 5w +] _{/;

1) On considére dans R I'équation suivante :

(E):x* +3x~4=0

1) Montrer que I'équation (E ) admet une solution

unique dans R .

2) On pose : a=ij\/§+2—\’/\/§-2

Etablir que & est une solution de (E ) puis en dé-

duire quea =1.

II) On considére la fonction numérique g définie par :
2 Arctan (\/_ ~ l')
X)|=
g(x)= Ve -

1) Déterminer D, ,le domaine de définition de g.

2) Calculer les limites : llm g(x) et lim g(x )

X =54+

3) Montrer que g admet un prolongement par conti-

nuité en 1 qu'on déterminera.

[1I) On considére la fonction £ définie sur R par :
f(x)=(x -l)E( ] l) si x # 0
‘—
f()=1

1) Etudier la continuité de f en 1.

2) Calculer les limites : l_i’rl‘lnf(.\‘) et ‘l_i’lnf(x)
T e




